

Э.Мустафаев

## Frontline-клуб будет скоро и в Баку

### Состоялись его первые дискуссии

Вчера состоялось мероприятие, в рамках которого общественные деятели страны заявили, что скоро в Азербайджане будет создана организация Frontline Baku. Открывший заседание клуба председатель журналистской организации "Ени нясил" Ариф Алиев рассказал, что Frontline был создан в 2003 году в Лондоне телекомпанией Frontline news.

"Телекомпания была учреждена журналистами, работающими в зонах конфликта в Румынии во время революции. Первоначально Frontline-клубы охватывали все, что было связано с погибшими журналистами. Со временем эти клубы вызвали интерес в зарубежных странах своим вниманием к проблемам, которые попадали под поле внимания общественности. В 2006 году в России был открыт первый Frontline-клуб. Вначале этот центр был создан в Москве, а потом и в других городах России. С 2007 года в Украине также функционирует Frontline-клуб, а в прошлом году подобный центр приступил к работе и в Грузии. С 2010 года для создания Frontline-клуба начали переговоры и мы. Все идет отлично, и думаю, что мы в шаге от открытия такого клуба у нас в Баку", - отметил он.

По его словам, сегодня в отечественной журналистике наличествуют проблемы с качеством, и, к сожалению, никто не знает причин этого обстоятельства: "Мы думаем, что после создания Frontline-клуба в Баку сможем сфокусироваться на судьбе и творчестве 11 погибших коллег из национального цеха. 7 из них погибли в Карабахе, 1 - в Чечне, 3 - в Баку".

Темой вчерашних дискуссий Frontline-клуба стала ситуация, сложившаяся в Баку как в столичном мегаполисе. По словам А.Алиева, этот вопрос всегда актуален. Отметив, что всем известно о подготовке нового Генерального плана столицы, он подчеркнул, что, вопреки ожиданиям, весть о генплане так и не стала темой широких общественных обсуждений.

Перед началом дискуссий участникам мероприятия был показан фильм, который был подготовлен студентами и отражал их взгляд на проблему. Далее выступил журналист Гулу Магеррамли, который выразил надежду на то, что Frontline-клуб станет неким "кислородным баллоном" для развития отечественной журналистики. "Наши СМИ на протяжении некоторого времени являются переносчиками болезни. Обычно, когда человек заболевает, принимает терапию для скорого выздоровления. А когда ему совсем плохо, приходится прибегать к мерам интенсивной терапии. Нашей журналистике пока ничего не в силах помочь", - сказал Г. Магеррамли, намекнув на то, что давно настала пора изменить подходы и взгляды на дело оздоровления отечественной журналистики.

Выступивший затем депутат Милли Меджлиса Асим Моллазаде отметил, что еще в 1883 году был подготовлен Генеральный план Баку, и он был настолько идеален, что в нем было учтено и перспективное развитие столицы. По его словам, генеральные планы подготавливались в 1978, 1986 годах, последний план, однако, был упрятан мэрией в силу неизвестных причин. "Вот уже долгие годы ведется некачественная постройка зданий в Баку. Мы в свое время проводили экспертизу материалов: цемента, арматуры. Они не соответствуют нормам и ГОСТам. При помощи Международного банка и финансовой помощи государства подготовлен новый Генеральный план Баку, который в следующем году будет обнародован и принят. Однако крайне необходимо вынести этот план на общественное обсуждение", - подчеркнул депутат.

Политолог Рази Нуруллаев в своей речи бедой всех имеющихся проблем назвал "плохой менеджмент". "Баку сегодня зависит от воли нескольких людей. Мы не наблюдаем никакой активности в деле преодоления неурядиц, не можем принять участия в дискуссиях по тому или иному вопросу, даже в том, что касается деформации облика

столицы посредством новых построек. Нельзя воздвигать в городе тот или иной объект, основываясь на желаниях отдельных лиц. Все мы являемся свидетелями ограждений по краям дорог. Это говорит о том, что власти хотят скрыть от зарубежных гостей, приезжающих в Баку, все, что имеется за этими высокими стенами", - сказал он.

Далее на мероприятии выступили другие участники, выразив поддержку инициативе организации Бакинского Frontline-клуба.

<http://www.zerkalo.az/2011-12-08/short-news/25367-read/print>